

关注2019青岛婚恋文化周

青岛婚恋文化周品牌助力国际时尚城市建设

婚恋旅游，时尚青岛

□ 本报记者 薄克国

放大青岛城市品格

12月16日，随着宣传片播放动人的爱情故事，2019青岛婚恋文化周在奥帆中心正式开幕。本届婚恋文化周通过搭建婚恋产业发展平台，构建婚恋产业发展生态，全面推介市南区婚恋旅游资源，提升青岛婚恋产业发展水平，打响婚恋旅游目的地时尚品牌，助力国际时尚城市建设。

婚恋文化周为期5天，由青岛市文化和旅游局、市南区政府主办，市南区文化和旅游局、市南区委、市南区民政局、市南区商务局承办，青岛旅游集团、携程集团协办，中国旅游研究院进行学术指导。

婚恋文化周延续“爱琴岛·恋上TA”品牌文化，聚集了高峰论坛、婚恋产业推介会、旅行达人和旅行商采风、主题摄影展、新人打卡汇聚等系列主题板块，多层次、多角度、多领域地营造浪漫婚恋氛围，展示青岛婚恋特色，提升婚恋产业发展水平，构建婚恋产业发展生态链，助力时尚幸福的现代化国际城市建设。

“时尚、浪漫、幸福是青岛的城市品格，这种城市品格浸润在碧海蓝天下、红瓦绿树间，蕴含在青岛的百年人文芬芳中，也流淌在青岛人的血液中。”市南区文化和旅游局局长孙静说：“我们举办婚恋文化周，希望放大青岛的城市品格，让时尚、浪漫、幸福的城区形象能够更多更广泛地推送到国内外去。”

孙静表示，这次婚恋文化周更多关注产业发展，婚恋产业带动文化旅游产业，也是助力青岛国际时尚城市建设的具体举措，希望通过文化周的不同板块，达到产业发展，社会效益经济效益并举，推动市南区城区形象进一步放大。

市南区将以婚恋文化周为契机，搭建产业发展平台，整合婚恋行业的婚礼酒店、婚礼策划、蜜月旅行、婚纱摄影等产业资源，打造婚恋旅游产业发展平台，打造时尚婚恋产业发展高地；依托携程旅游平台及国内热点社交平台，推广市南特色的婚恋旅游资源和产品，借助线上线下平台向国内外重点客源城市、婚恋人群、婚恋服务商进行定向精准传播，实现婚恋产业从线上到线下、从旅行社到消费者、从品牌推广到市场落地的转换。放大市南区时尚、浪漫因子，通过婚恋文化周活动，邀请国内优质的旅游平台、旅游达人、网络红人、旅游服务商等婚恋旅游资源，讲好市南爱情故事，倡导文明健康的婚礼风尚，打响婚恋旅游

青岛乌拉圭青少年足球训练基地落户

□ 记者 肖芳 报道

本报青岛讯 12月15日，青岛乌拉圭青少年足球训练基地在位于城阳区的青岛白沙湾足球基地正式揭牌。这是青岛首个国际青少年足球训练基地。

乌拉圭是传统足球强国，素有“南美足坛花园”之称，曾经两次夺得世界杯，盛产享誉世界的球星，拥有完善的青训体系。该基地的挂牌，将有力推动城阳与乌拉圭在体育特别是青少年足球领域的交流合作。双方将围绕青少年足球赛事、训练、培训、论坛、研学等开展深入探讨，城阳区将充分借助乌拉圭优质足球资源，全面提高青少年足球训练和竞技水平，加快打造国际青少年足球名城。

“足球训练基地的揭牌成立，是双方合作的第一步，这是一个良好的开端。”伊比利亚体育理事会主席、乌拉圭体育国务秘书费尔南多·卡塞雷斯表示，期待双方尽早开展下一步合作。

青岛西海岸新区全力推动基因检测民生全覆盖项目

20余万妇儿乐享“基因检测红利”

□ 本报记者 张忠德 宋 强
本报通讯员 张仄佳

妇女儿童健康是全民健康的基石，是实现健康中国战略的重要支撑。近年来，青岛西海岸新区出生缺陷综合防治率达96%。今年3月，西海岸新区斩获中国出生缺陷检测中心授予的“出生缺陷防控突出贡献奖”。

这其中，基因检测的力量不容忽视。12月13日，青岛西海岸新区基因检测民生全覆盖项目总结大会举行，大会发布的消息显示，该项目自2017年启动至今，已惠及20余万妇女儿童，在降低新生儿出生缺陷率、妇女乳腺癌、宫颈癌发病率等方面实现了新突破。

依托基因组学研发机构青岛华大基因研究院等国际前沿科技力量，西海岸新区居民享受到了基因科技发展带来的实在红利，这种红利，也助推了基因产业在青岛西海岸新区的发展。

前沿技术让红利成为可能

2017年4月24日，青岛西海岸新区卫健局、青岛市妇女儿童医院联合青岛华大，启动了基因检测民生全覆盖项目。该项目免费覆盖全区户籍和常住人口的无创产前基因检测、新生儿遗传病检测和女性两癌防控的民生工程。

今年8月，华大基因的分公司华大智造总部基地项目落户西海岸新区，打造东北亚医学健康高端装备制造新高地。

作为青岛西海岸新区本土成长、全球领先的基因测序设备研发制造商，今年10月，华大智造重磅发布了其自主研发的新型一站式测序解决方案，包括首款全新便携式基因测序系统DNBSEQ E系列，以及与该测序系统配合使用的模块化数字生物实验室DNBelab D系列。

从BGISEQ-500到DNBSEQ-T7，再到最新发布的DNBSEQ E系列测序仪，华大智造经过多年攻坚，实现了基因测序核心技术的自主研发与再创新，打破了基因测序上游仪器研发领域欧美寡头长期的垄断态势，这也将促使华大智造在未来激烈的竞争中突破重围，实现弯道超车。

政府买单让红利落地惠民

2018年，在一次免费无创产前基因检测中，1例染色体离群怀疑有孕早期合并肿瘤风险的孕妇在检测中被查出，经过专科医院的一步临床检查，发现病理结果提示甲状腺癌，大夫建议终止妊娠，尽快开展治疗。

一次免费检测，挽救一个家庭。数据显示：基因检测民生全覆盖项目开展以来，累计检出6500余例HPV感染妇女，确诊400余例妇女宫颈癌前病变和宫颈癌患者；检出2500余例遗传性耳聋患儿及耳聋基因突变携带新生儿；确诊350余例患病胎儿和新生儿，造福西海岸新区700多个家庭。

红利的最终落地，得益于青岛西海岸新区发出的真金白银民生“红包”。目前，西海岸新区已将基因检测民生全覆盖项目纳入到全区十大民生实事中，原价2400元的无创检测项目，居民均可免费享受。“我们不仅把本地户籍纳入检测，流动人口也在其中，创建全国唯一的户籍人口和流动人口全覆盖、传统三筛和基因检测筛查全覆盖的新模式。”西海岸新区

有关负责人表示。

据统计，项目开展以来，累计节省家庭和社会的经济负担3.8亿元，公共卫生服务产出比超过1:7。

产业集聚让红利持续升级

在“基因检测民生全覆盖项目”的支撑下，青岛西海岸新区集聚起国际化人才和科研力量，正成为基因科技这一新兴产业的领航区。

青岛华大基因总经理刘俊年介绍，公司与青岛市妇女儿童医院合作建成半岛出生缺陷精准防控中心；集聚了大批高端人才，组建了一支224人的年轻科研团队，在新区形成了生命健康产业国际高端人才聚集；在海洋基因组、合成生物学、环境微生物、再生医学、遗传疾病等领域取得科研突破；成立国际海洋基因组学联盟，促进生命健康产业化发展。目前，这个集海洋生物资源收集和海洋生命数字化于一体的综合性国家海洋基因组，已发展成为全球海洋生物资源的超大型、公益性基础研究和支撑技术平台。

青岛地铁2号线西段开通

□ 记者 白晓 报道

本报青岛讯 12月16日，贯穿青岛主城区东西走向的2号线全线贯通。

地铁2号线是青岛市轨道交通线网中的一条东西骨干线，贯穿西部老城区、东部行政中心、商业中心、文化中心以及北部生活中心。此次开通的西段起于泰山路站，终点至李村公园站，全长约4公里，将进一步拉近东西城区距离，为西部老城区和台东商圈带来“地铁活力”，提升城市整体品质。2号线西段经停泰山路站、利津路站和台东站。开通后，2号线西起泰山路站，东至李村公园站，途经市北区、市南区、崂山区、李沧区四个行政区，串起台东、香港中路、崂山、李村四大商圈，为市民通勤、休闲、提供快捷、绿色、安全的公共出行方式。

即墨助力对口帮扶县脱贫攻坚

□ 记者 张晓帆 通讯员 郑文凯 报道

本报青岛讯 “这个女孩子条件比较困难，实在拿不出上大学的钱，希望我们的到来能帮她圆自己的‘大学梦’。”日前，在甘肃省文县铁楼藏族乡肖家山村，青岛市即墨区慈善总会会长孙铸来到马小倩家中，为她送去了5000元助学金。当日，孙铸等7人组成的爱心帮扶团队远赴当地，送上了即墨区慈善总会募集的100万元善款。

贵州紫云县、甘肃文县均属于国家深度贫困县，帮扶任务较重。即墨区与紫云县和文县是东西部扶贫协作单位，几年来，即墨区社会组织充分发挥自身力量，双方在人才资源、产业合作、文化交流等方面持续开展协作。对口帮扶只是即墨区脱贫攻坚工作中的一个缩影。下一步，即墨区将加大扶贫力度，借助纽带作用动员更多社会力量融入其中，持续探索扶贫新模式，力争为精准扶贫工作贡献更多的即墨力量。

“社区厨余垃圾资源化利用”青岛实践研讨会召开

□ 记者 肖芳 报道

本报青岛讯 占城市生活垃圾总量半数以上的厨余垃圾，如何实现减量化、资源化，是垃圾分类工作面临的挑战。12月2日，“社区厨余垃圾资源化利用”青岛实践研讨会在城阳区举行，相关领域专家学者、政府部门负责人共同探讨社区厨余垃圾资源化可持续利用大计。

“社区厨余堆肥是厨余和落叶一定的温度湿度和通风条件，让自然界广泛存在的细菌、放线菌和真菌等微生物转化为稳定的腐殖质的过程。”与会专家之一、南京大学生态环境研究院首席科学家、中国厨余堆肥试点项目负责人张雪华教授介绍，“堆肥箱冒热气，说明菌宝宝们工作很努力。”

目前，城阳区已在顺德居、以琳美地等小区开展厨余分类宣传、社区收集、社区堆肥、花园利用的实践。中国厨余堆肥试点项目的执行机构——青岛你我社会工作服务中心主任徐进表示，试点小区的居民们正在形成定点定时分类投放的习惯，厨余减量累计18吨，户均生活垃圾减量10%—20%。

青岛两教育集团成立

□ 记者 肖芳 报道

本报青岛讯 12月13日，青岛五十八中教育集团、青岛实验初中教育集团揭牌成立。青岛五十八中高新校区计划招生48个班，青岛实验初中李沧分校计划招生54个班，两所学校预计于2021年开始招生。

青岛五十八中高新校区是按照48个教学班规模建设的公办高中，现已顺利奠基，各项工作正在紧张有序地进行中，预计于2021年开始招生。近期，青岛五十八中将与崂山区教体局签订联合办学协议，联手打造一所现代化、高质量的九年一贯制公办学校。

青岛实验初中教育集团将制定集团化办学章程，成立集团理事会，建立协调机制，定期召开联席会议，促进各成员校和本校间的良性互动和发展，打造“同化异质”的成员架构。

明年，青岛还将打造几所教育集团，各区市也将根据实际情况建立各具特色教育集团。



□ 记者 薄克国 通讯员 王辰 报道

暖冬行动开启

12月13日，青岛市市南区金门路街道“困难群众三年帮扶”暖冬行动在大港社区启动，为困难群众代表发放了多种暖冬物资，开展一系列送温暖活动，对困难群众实施精准救助。45党员志愿服务队为困难家庭提供维修家电、理发、修脚等10个服务项目，4S红色文艺小分队表演节目，为这场暖冬行动增添了更多热情。